



Број: 93-01/20

Датум: 29.05.2020.

МИНИСТАРСТВО КУЛТУРЕ
И ИНФОРМИСАЊА
Београд

Предмет: Листа препоручених пројеката по Конкурсу за финансирање и суфинансирање пројеката из области савременог стваралаштва - културне делатности националних мањина у Републици Србији

На основу Вашег дописа број 119-01-072/2020-03 од 13.05.2020. године, а у складу са чланом 26 Статута Националног савета русинске националне мањине, Извршни одбор Националног савета је на седници одржаној 29.05.2020. године донео одлуку да се Министарству културе за расподелу средстава по наведеном Конкурсу **препоручују наведени пројекти русинске националне мањине**, према следећим приоритетима:

1. **НИУ „Руске слово“ - Алманах Русински календар 2021** - изузетно вредан годишњак са дугогодишњом традицијом излажења, цењен код најшире публике, од обичних људи до научника којима служи као литература за њихова разна истраживања
2. **Дом културе Руски Крстур - 59. Фестивал русинске културе „Црвена ружа“** - најстарији фестивал русинске заједнице у Србији, са учешћем скоро свих субјеката који негују традиционалну русинску културу, са гостима из других националних заједница и иностранства, многобројним различитим садржајима који се одвијају у данима фестивала. Ове године ће се одржати у промењеном термину и вероватно у смањеном обиму, прилагођен тренутној епидемиолошкој ситуацији и важећим мерама.
3. **Дом културе Руски Крстур - 52. драмски меморијал Петра Ризнича Ђађе** – развијање и неговање позоришне делатности код Русина у Војводини. Развијање глумачких способности код деце школског узраста и презентовање афирмативних мера публици која није у могућности често гледати позоришне представе. Ове године ће се одржати у пуном обиму, али у промењеном термину.

4. НИУ „Руске слово“ - Часопис за књижевност, културу и уметност „Шветлосц“ - часопис са вишедеценијском традицијом веома значајан за публикување књижевних дела, критика, осврта, дипломских радова из русинске књижевности и традиције, превода дела са других језика.
5. Дом културе Руски Крстур - 26. Културна манифестација „Костељникова јесен“ - промоције нових књига на русинском језику, сусрети са писцима, развијање и очување русинског језика и културе. Ове године ће се одржати у устаљеном термину и обиму.
6. Русинско народно позориште „Петро Ризнич Ђађа“ - Књига (монографија) - 50 година РНТ „Петро Ризнич Ђађа“ - веома вредна монографија, важан документ о настанку и раду јединог позоришта које ствара на русинском језику.
7. Русинско народно позориште „Петро Ризнич Ђађа“ - Позоришни дечији омнибус „ВАНДРОВКАШ 2“ - Пројекат на иновативан начин повезује културу, народну традицију, нематеријално културно наслеђе и школско градиво (књижевност на русинском језику) и истовремено приближава деци позоришну уметност.
8. Русинско народно позориште „Петро Ризнич Ђађа“ - Гостовање представе „Случај невинне удовице“ у Словачкој Републици - Продужетак дугогодишње међусобне сарадње русинских установа и удружења из Србије и Словачке. Уколико међународна епидемиолошка ситуација дозволи, овим гостовањем ће се представа једног српског аутора, са темом која је универзална и увек актуелна, представити у иностранству.

Пројекат подносиоца Културно-уметничко друштво „Жетва“ - Преводилачка радионица **није разматран**, јер иако је апликант удружење из русинске заједнице, њихов овогодишњи пројекат је превод књиге са српског на украјински језик, те сматрамо да се не односи на русинску културу.

С поштовањем,



Национални савет Русина
Жељко Ковач, председник Извршног одбора